

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 7

Понедельник, 2 марта, 1981 г.

Цена 1 коп.

«СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЗНАЮТ: ТАМ, ГДЕ ПАРТИЯ, — ТАМ УСПЕХ, ТАМ ПОБЕДА! НАРОД ДОВЕРЯЕТ ПАРТИИ. ОН ВСЕЦЕЛО ПОДДЕРЖИВАЕТ ЕЕ ВНУТРЕННЮЮ И ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ. И ЭТО УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛЫ ПАРТИИ, ЯВЛЯЕТСЯ ДЛЯ НЕЕ ИСТОЧНИКОМ НЕИСЧЕРПАЕМОЙ ЭНЕРГИИ».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПЛАНЫ ВДОХНОВАЮТ

С глубоким удовлетворением прослушала я содержательный отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Генеральный Секретарь ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев.

Изучая Отчет Центрального комитета, надо сказать, что никогда еще в партии не уделялось столько внимания, заботы совершенствованию стиля, повышению качества всей партийной работы.

Добиваясь новых успехов, вместе с тем со всей принципиальностью нужно вскрывать недостатки, мешающие нам работать.

Ярко, убедительно было сказано с высокой трибуны о достижениях нашей страны, о тех задачах, которые предстоит решить в 11-й пятилетке.

Л. КАЗАКОВА,
член парткома института.

СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

Вступление в ряды Коммунистической партии — высокая честь для каждого труженика Страны Советов, одно из самых светлых и волнующих событий в его жизни. Вдвойне был праздник для доцента кафедры гистологии В. Т. Мурникова и слушателя рабфака А. Го-

рева, которые вступили в члены КПСС в день открытия XXVI съезда КПСС. Кандидатами в члены КПСС в этот день стали студенты: Н. Бронникова — 5 курс, л/ф., В. Короткова — 2 курс с/ф., С. Ильенков — 5 курс л/ф., Т. Глушкова — 5 курс п/ф.

ГОРДИМСЯ РОДИНОЙ

Доклад Леонида Ильича Брежнева, с которым он выступил на XXVI съезде КПСС, подвело итоги созидательного труда ЦК КПСС, всего советского народа за минувшие 5 лет.

Из года в год растет могущество первого в мире социалистического государства. Мы много достигли, но еще грандиозней поставлены задачи на будущее. Большая роль отводится развитию производительных сил Сибири и Дальнего Востока. И от вклада каждого в общее дело зависит успех страны Советов, дальнейшее ее процветание.

Мы, комсомольцы, горды за нашу Родину, партию. С полной отдачей, решимостью будем трудиться над историческими решениями XXVI съезда КПСС.

Ю. МОЛИН,
заместитель секретаря комитета комсомола.



ДОКТОР КОЛЬЦОВА

Просторная, светлая больничная палата. Утро. Дети, только что весело переговаривающиеся, а некоторые шаловливые, вдруг ображаются, становятся серьезными. За дверью слышны голоса. Врачебный обход. И тут же напряженность спадает с их лиц. На пороге стоит любимый доктор — Валерия Михайловна.

— Как дела, Ирочка? — ласково спрашивает она у девочки.

— Хорошо, — отвечает та и, обняв за шею врача, что-то доверительно шепнула ей на ухо.

Ласковые руки дотрагиваются до семилетнего мальчика: «Димочка! Плакать не надо. Мама обязательно завтра придет». Сердечные слова находят для каждого маленького пациента, и Валерия Михайловна зовет их не иначе, как Танечка, Светочка, Са-

шенька... Даже, когда В. М. Кольцова занимается со взрослыми людьми — курьезами ФУВ, иногда нет-нет да и проскользнет это ласково уменьшительное обращение.

Кандидат медицинских наук Валерия Михайловна Кольцова — детский офтальмотолог. В 1947 году она закончила Воронежский медицинский институт. Работала в Тувинской АССР, больницах г. Красноярска, а последние 15 лет она ассистент кафедры глазных болезней КГМИ. И всю свою жизнь эта женщина одним дарит здоровье, другим — знания и опыт, третьим — частичку своего сердца, доб-

роту. И остается надолго у людей память о замечательном человеке — докторе Кольцовой, поэтому очень часто Валерия Михайловна получает письма от бывших больных. Страницка из школьной тетради, написанная детским почерком, яркая открытка, поздравительная телеграмма — лучший подарок для врача.

Теплые слова и искренние пожелания говорю я в этот светлый, мартовский праздник настоящему человеку, милой, доброй женщине — доктору В. М. Кольцовой. Счастья Вам, радости, здоровья, дорогая Валерия Михайловна!

В. ГРИНЬКО.

Правофланговая



Большим авторитетом пользуется в институте начальница отдела кадров Янковская Валентина Кузьминична.

Около четверти века работает она в вузе: сначала в бухгалтерии, затем инспектором, старшим инспектором отдела кадров, а с 1976 года — начальником отдела.

— Что самое сложное в вашей работе? — заинтересовался я.

— Конечно, люди, — ответила Валентина Кузьминична не задумываясь. — С каждым сотрудником я сталкиваюсь постоянно: контроль за оформлением документов, выдача справок, подписание приказов, командировок. Со всеми необходимо поговорить, объяснить суть дела, выслу-

шать. В нашей работе необходимо терпение.

Большой постоянной работой является оформление личных дел молодых специалистов, направляемых по распределению в различные районы нашей Родины, обширного Красноярского края. Эта работа начинается с заседания комиссии по распределению, постоянным членом которой является Валентина Кузьминична. Затем оформляются дипломы выпускников, удостоверения, направления на работу. Все это требует тщательности, своевременности, внимательности. А потом бесконечные беседы с убывающими молодыми врачами, полнение документов. Такова боль-

разъяснения положений КЗОТ, зашая работа кадровика. Необходимо постоянно изучать руководящие документы, новые приказы, инструктивные письма.

Валентина Кузьминична ведет большую общественную работу, является членом народного контроля медицинского института, продолжает работать над собой, в смысле повышения квалификации. Недавно она закончила университет марксизма-ленинизма. Ее портрет занесен на Доску почета нашего института.

Валентину Кузьминичну Янковскую отличает душевность, внимание к людям, умение с ними войти в деловой контакт, отзывчивость.

Хочется в день 8 марта пожелать ей большого личного счастья и дальнейших успехов в работе.

Б. ЛЬВОВ,
наш корр.

ПРАВО БЫТЬ ВОЖАКОМ

Наташа сразу после школы поступила в медицинский институт. Однако, она утверждает, что не понимает тех, кто с детства мечтает о той или иной профессии: «Разве можно мечтать о том, чего не знаешь?»

В группе Ефремова Н. староста. Должность обязывала, да и учеба захватывала полностью. И вот с первого по четвертый курс Ефремова Наталья (ныне студентка 402 гр. педиатрического факультета) имеет в зачетке все «отлично», кроме «хорошо» по биологии.

«Что же привлекает

тебя в педиатрии?» — спросила я Наташу.

«Готовность помочь людям. Бывая на практических занятиях в клинике, мы видим больных детей. И всех очень жалко, все внутри сжимается от жалости. Кажется, вот если бы я была уже специалистом, квалифицированным медиком, быть может многих вылечила, помогла избавиться навсегда от недуга. А для этого учусь на совесть. Стыдно ведь, если по твоей вине случится непоправимое или ошибка по неведению».

Наташа больше всего ценит в людях уравновешенность, спокойствие,

выдержанность, т. е. умение властвовать собой. И в связи с этим отмечает, что хотела бы походить на свою одногруппницу, комсорга, подругу Климчик Елену.

Учеба — главное, конечно, но далеко не единственное занятие Наташи. Она любит читать классику, обожает балет, регулярно смотрит демонстрируемые в кинотеатрах фильмы. Всегда в курсе политической обстановки в мире.

Думает заниматься в СНО. Вопрос: в каком? Все дисциплины интересные, перспективные. Будущего ясно не представляется, знает лишь четко од-

но — после окончания института непременно поработает участковым педиатром, деятельностью которого, пожалуй, самая сложная среди всех специальностей, как считает Наташа.

Сострадание к страждущим, стремление к знаниям, благожелательность и уважение к товарищам, отношение к себе без тени снисхождения позволяют думать о том, что Ефремова Наталья трудолюбивая в студенческие годы, обязательно будет хорошим специалистом, отзывчивым, настоящим человеком. С наступающим праздником тебя, Наташа!

А. САШИНА,
наш корр.

МУЖЧИНЫ О ЖЕНЩИНАХ

Нет большего зла, чем плохая женщина, и большего блага, чем добрая.

ЭВРИПИД.



Призвание женщины — пробуждать у мужчины духовную энергию, порыв благородных страстей, поддерживать чувство долга и стремление к возвышенному и великому. Это ее предназначение, оно велико и священо.

В. БЕЛИНСКИЙ.



Не всем жениться на красивых, надо же кому-то и умных в жены брать.

П. ХАНОХ.

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ

Учебно-исследовательская работа студентов оказывает все возрастающее влияние на организацию учебного и воспитательного процесса.

Очередная конференция УИРС состоялась на стоматологическом факультете, где были представлены лучшие доклады с кафедр гистологии и эмбриологии, нормальной анатомии, оперативной хирургии и топографической анатомии, биологии и стоматологии по теме: «Клинико-морфологические особенности жевательно-речевого аппарата». В ней приняли активное участие студенты первого, второго и третьего курсов, ассистенты, доценты, а также заведующие кафедрами, доценты: Макаров А. К., Самотесов П. А., помощник декана факультета Шувалов С. М.

Конференция началась докладом группы студентов 1 курса «Череп человека в онтогенезе». Перед собравшимися выступила студентка 110 группы Ржавина Татьяна. Она четко, грамотно и интересно с демонстрацией препаратов, таблиц, которые изготовили сами студенты, изложила материал. Зал аплодировал ее успех. И далее, один за другим докладчики-студенты, укладываясь в отпущенное время, интересно, с пониманием дела излагали ма-

териал, касающийся морфологии, эмбриологии, топографии органов жевательно-речевого аппарата.

...На трибуне студентка 207 группы Корченко Наташа. Доклад ее посвящен межклеточным взаимоотношениям при развитии зуба. Казалось, не под силу студентке раскрыть этот сложный вопрос. Однако Наташа излагала материал настолько уверенно, интересно, что слушатели были увлечены ее сообщением. В благодарность бурно аплодируют.

Небезинтересно отметить, что в подготовке одного доклада принимали участие, как правило, несколько человек. Они активно помогали докладчику, демонстрируя таблицы, слайды, препараты. Очень убедительно доложили студенты 106 группы Бенгель Л. и Павлова Л. биомеханику височно-нижнечелюстного сустава с демонстрацией жевательных и мимических мышц.

Большой интерес у слушателей вызвали выступления студентов 3 курса Олейник О., Захарова Л. о фасциях и клеточных пространствах лица.

Выступивший ассистент кафедры стоматологии Шувалов С. М. показал на примере из клиники, демонстрируя слайды, необходимость глубоких анатомических знаний жеватель-

но-речевого аппарата, в том числе и топографии клеточных пространств в практике врача-стоматолога.

В прениях выступили профессор Лобынцев К. С. и доцент Макаров А. К. Они положительно отозвались о сделанных студентами докладах, хорошо оформлении их демонстрационной части и об организованности работы конференции. Одновременно они отметили глубокое понимание докладчиками излагаемого материала, большую культуру речи и несомненную пользу проведения подобных конференций в плане улучшения организации

учебно-методической и воспитательной работы на кафедрах. В заключение профессор Лобынцев К. С. и доцент Макаров А. К. высказали слова благодарности т. Батухиной Н. П., Гладкову В. В., Хамнагадовой Л. Я., Белохвостикову Ю. А., Тыченко В. В. за инициативу и хорошее проведение конференции.

Приятно отметить, что приказом ректора 26 студентов, в том числе Олейник О., Буряк Т., Корченко Н., Каурова М., Трофимчук С., Ржавина Т., Рабинович Е., Шевченко О., Буров И. и др. за активное участие в подготовке и проведении конференции награждены грамотами и ценными подарками.

В. ГЛАДКОВ,
ст. преподаватель кафедры нормальной физиологии.



НА СНИМКЕ: докладывает студентка стомфака С. Трофимчук.

ОДИН НА ОДИН С ЧЕМПИОНОМ



13 февраля в гостях у шахматистов Красноярского государственного медицинского университета был чемпион 48 чемпионаты СССР по шахматам красноярца, международного мастера Лев Псахис, которому в ближайшее время должны присвоить звание

гроссмейстера СССР. Встреча с именитым земляком заинтересовала не только шахматистов, но и тех, которые к шахматам до этого относились равнодушно.

В начале ее Лев рассказал о своем шахматном пути, ние гроссмейстера СССР.

подробно осветил закончившееся первенство страны и ответил на многочисленные вопросы. И только то, что впереди предстояла основная часть программы встречи — сеанс одновременной игры чемпиона с 25 представителями института и шахматной ДЮСШ спортклуба «Медик» заставило организаторов закончить интересный диспут.

Перед началом сеанса ректор института профессор Б. С. Граков в шуточной форме потребовал, чтобы медики завоевали у «строгого» экзаменатора хотя бы одно очко, но как показал дебют состязания, чемпион страны особых поблажек давать никому не собирался. На втором часу игры Псахис имел в своем активе 10 очков, а его противники — 0. Но именно в этот момент против сеансера остался наиболее сильный состав участников, который дал ему «настоящий бой». Из оставшихся пятнадцати поединков — шесть завершились ничью.

Первые пол-очка медикам принес студент 3 курса лечебного факультета Петр Климин, затем отличилась первокурсница стоматологического факульте-

та Елена Обронова. Вслед за ними мог бы пополнить багаж очков медиков студент 6 курса педиатрического факультета Виктор Адамовский, но он отклонил ничью, предложенную международным мастером. И хотя Виктор затем уступил Псахису, на упреки товарищей он резонно заметил, что именно на проигранных партиях можно научиться в шахматах больше, чем на выигранных, а тем более на ничейных.

Студент 4 курса педиатрического факультета Виктор Чубаров имел больше оснований, чем Адамовский отклонить ничью, предложенную Львом Псахисом, кстати, своего старого соперника по юношеским первенствам края, так как соотношение сил на доске было явно в его пользу, но решил не испытывать судьбу.

Очень хорошо провела всю партию с гостем лаборант кафедры судебной медицины Елена Канакова, и ее ничейный исход вполне закономерен.

Еще две ничьи с Псахисом сделали воспитанники ДЮСШ Д. Кочетов и В. Сидоров. Общий счет сеанса: 22:3.

В. ЗАСУЛИН.

Итоги спартакиады

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Закончились соревнования Спартакиады Минздрава РСФСР по зимним видам спорта. Спортсмены нашего института приняли участие во всех видах программы в городах Перми, Барнауле, Смоленске. В целом их выступления можно считать неплохими. Впервые за много лет девушки-конькобежки вышли в финал первенства Минздрава СССР, за-

няв в республиканских соревнованиях 7-е место. Наибольшего успеха добились многоборцы ГТО: девушки заняли 3-е место, а юноши были шестыми. В общекомандном зачете многоборцы заняли 2-е место, что также дает им право в 1982 году всей командой участвовать в первенстве Минздрава СССР. Более того, 7 многоборцев институ-

та выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта. Успехи наших спортсменов по праву делят их наставники, преподаватели кафедры физвоспитания Тришина Ирина Иннокентьевна и Григорьев Александр Владимирович.

Вместе с тем, отдельные успехи не должны скрывать от нас истинного положения дел. Юноши-конькобеж-

цы заняли только 14-е место из 25 команд. Крайне неудачно выступили лыжники: девушки оказались на 27 месте, а юноши — на 27 из 31 команды. Учитывая местные условия, нужно прямо сказать о том, что зимние виды спорта должны у нас пользоваться особым приоритетом. В первую очередь, это относится к развитию в институте лыжных гонок.

Есть трудности, которые определяют большой занятостью студентов на учебных занятиях, нехваткой качественного инвентаря. И все-таки это не

С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР?

20, 22 февраля членами «Комсомольского прожектора» 4 курса педиатрического факультета проведены рейды в общежитии № 3. Итоги оказались такими: в образцовом порядке и чистоте содержатся 335 комнаты Волохова Т. (419 гр.) и Харченко З. (404 гр.). По-домашнему уютно в 443 комнате у Дудина Юрия (411 гр.).

Проверяя 439 комнату [Рогова О. — 419 гр.], 207 [Самоделко М. — 419 гр., Хасбулатова — 408 гр.], нельзя не отметить радушия и приветливости хозяйки. Кроме того, заходя к вышеперечисленным студентам, сам по себе всплыл любопытный факт в книге признаний, заведенной дочерью Карла Маркса. Ф. Энгельс на вопрос «Достоинство, которое Вы больше всего цените в женщине», ответил: «Умение класть вещи на свое место». Но собранность и аккуратность, оказалось, присущи не всем.

Беспорядок и неразбериха царил в 336 комнате [Тихонов — 402 гр., Шувалов — 405 гр.]. Впрочем, «знаменитые» Тихонов и Шувалов критиковались в «Прожекторе» в прошлом учебном году по результатам проверки сансостояния комнат общежития № 3. Не меньший хаос и нечистоплотность в 312 комнате у Пытько А. (409 гр.). Студенты-медики, будущие врачи должны быть более чем кто-либо требовательными к себе: и в учебе, и в быту. О каком доверии, надежде может идти речь, если ты не являешься образцом для подражания. Теперь же надо успешно осваивать науки, накапливать знания. А для хорошей учебы необходим оптимизм, располагающий к максимуму признаний, заведенной дочерью Карла Маркса. Ф. Энгельс на вопрос «Достоинство, которое Вы больше всего цените в женщине», ответил: «Умение класть вещи на свое место». Но собранность и аккуратность, оказалось, присущи не всем.

Члены рейда:
Н. ДЕГТЯРЕВА,
студентка 411 группы педиатрического факультета;
А. ПОЗДНЯКОВА,
редактор курсовой печати, студентка 410 группы педиатрического факультета.

Поэтический дебют

Накануне 8 марта ко мне обратилась студентка 5 курса Бекназарова Светлана с просьбой прокомментировать ее стихи. Уже жервое знакомство с ними говорит о несомненных поэтических способностях Светланы. Чистота, цельные чувства, эмоциональная насыщенность — вот что отличает стихи молодой поэтессы. Предлагаем для знакомства несколько ее стихов.



ПАМЯТЬ ДРУЖБЫ

Память дружбы, как игла,
Этот больно, этим не играю,
В пляшущие языки костра,
Не колеблясь, сердце я
бросаю.
Пусть горит до старости
Этот светоч из огня и
сердца,
А когда в душе заморосит,
К нашему костру придем
погреться.
И когда заблудимся в ночи,
И когда нам станет одиноко.

А теперь молчи, мой друг,
молчи:
Пусть горит до старости
глубокой!

НОРИЛЬСК

На деревья тихо осень села,
Золота насыпала в листву,
Слышу, слышу песнь метели
белой,
Распутившей белую косу.
Только песня эта незнакома,
Только кровь не греет этот
снег:
Здесь метель совсем не то,
что дома,
Здесь капель приходит по
весне.
Но не там тепло, где
солнце греет:
Нынче лед, как жаркие
угли!
Город мой на синей
параллели
Затерялся в тундровой дали.
Развела судьба! Ах, как
досадно,
Что не скоро встретимся
с тобой,
И опять ищу глазами жадно
Точечку на карте голубой.
Не заманит звон капели
ранней,
Не обманит красота полей!
Помню навсегда твою
сиянье
И людей, прекраснейших
людей!

Ю. ЯКОВЛЕВ,
зав. кафедрой физвоспитания.

Редактор
В. ДОМИКАНОВА.